



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

24 июня 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости законодательной и судебной практики	3
Гонорар для организатора торгов и «преступные» долги: «банкротные» решения ВС.....	3
ВС РФ разъяснил особенности привлечения руководителя к субсидиарке	3
ВС РФ меняет практику банкротства отсутствующих должников в пользу ФНС.....	3
В Росреестр поступали Арбитражные управляющие ждут свободного доступа к документам	3
Какие документы можно не передавать конкурсному управляющему?.....	4
Совет Федерации усилил наказание за преднамеренное банкротство.....	4
Деньги обанкротившихся НПФ хотят раздать участникам.....	4
Запрет Россельхознадзора на импорт кормов создает риски для здоровья домашних животных и грозит банкротством	4
Новости компаний.....	5
Заводу ищут хорошие руки. «КЗСК-Силикон» пытаются продать хотя бы за 1 млрд рублей.....	5
К «Камгэсэнергострою» снова поступали с иском о банкротстве	5
Управляющий «СтавСтали» не смог вернуть в конкурсную массу долг компании на 25 млн	5
На торги выставили «дебиторку» завода «Кавказкабель» в КБР за 687 млн	5
Очередные торги по продаже банкротящегося Алексеевского завода химмаша не состоялись из-за отсутствия заявок	6
Суд продлил на 3 месяца конкурсное производство в отношении "Каспийского завода листового стекла"	6
В Кирове хотят обанкротить сеть строительных магазинов из-за иска на 23,6 млн	6
В Чувашии самая крупная в регионе птицеводческая компания признана банкротом	7
Губернатор Новосибирской области признал, что мостостроительную компанию не удалось спасти.....	7
К банкротству омской торговой сети «Новатор» присоединились еще четыре кредитора.....	7
Экс-глава Татфондбанка оспорил доступ управляющему в его загородный дом.....	7
Россети Северный Кавказ добиваются в суде банкротства водоканала Малгобека из-за долга в 225 млн руб	7
Непрофильная "дочка" банкротного "Уфалейникеля" выставлена на торги 5 августа за 151 млн руб.....	8
Суд вновь продлил на 3 месяца конкурсное производство в Дагестанэнерго.....	8
Разное.....	8
30 июня в 15:00 РКТ приглашает на вебинар "Между Сциллой и Харибдой: о налогах в банкротстве"	8

Новости отрасли

Новости законодательной и судебной практики

Гонорар для организатора торгов и «преступные» долги: «банкротные» решения ВС

(право.ру, 24.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Экономколлегия в мае рассмотрела всего 47 дел, семь из которых касались банкротства. Одно из главных решений – ВС допустил банкротство по «преступным» долгам. Еще СКЭС признала излишними расходы по оплате услуг организатора торгов и научила считать сроки для оспаривания сделок временной администрацией. ВС не дал привлечь к «субсидиарке» директора муниципального предприятия, которого сразу поставили в невыгодное положение и рекомендовали заниженные тарифы».

ВС РФ разъяснил особенности привлечения руководителя к субсидиарке

(русбанкрот.ру, 24.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный управляющий должника в судебном порядке потребовал привлечения к субсидиарной ответственности бывшего руководителя признанной банкротом компании. В качестве причины была названа неподача в суд заявления о банкротстве в ситуации роста долгов.

Суды нижестоящих инстанций согласились с этим, указав, что директор необоснованно бездействовал в период, когда финансовое бремя предприятия только возрастало. Однако с такой трактовкой ситуации не согласился ВС РФ.

Экономколлегия напомнила, что вопрос обоснованности неподачи заявления о несостоятельности должника его руководителем должен решаться с учетом ряда обстоятельств».

ВС РФ меняет практику банкротства отсутствующих должников в пользу ФНС

(Бухгалтерия.ру, 24.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Отсутствие движений по счетам общества, непредставление бухгалтерской отчетности, отсутствие зарегистрированных прав на имущество не доказывают, что компания прекратила деятельность, ведь у нее могут быть существенные активы, а руководитель может получать почту. Так решили суды трех инстанций. Однако ВС РФ высказал иное мнение».

В Росреестр поступали Арбитражные управляющие ждут свободного доступа к документам

(Коммерсант, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) рассмотрит вопрос о том, может ли арбитражный управляющий (АУ) по личному запросу получать в Росреестре копии договоров о сделках должника с недвижимым имуществом, совершенных задолго до банкротства. В Росреестре считают, что обязаны выдавать сведения лишь по решению суда, иное чревато злоупотреблениями и дополнительными расходами. Управляющий настаивает, что без этого не сможет выявить и оспорить сделки должника по выводу активов. Юристы в целом поддерживают АУ, но полагают, что стоит ограничить период, за который могут запрашиваться документы».

Какие документы можно не передавать конкурсному управляющему?

(долг.рф, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный кредитор хочет привлечь руководителя должника к субсидиарной ответственности. Основание — непередача документов. Директор утверждает, что он все имеющиеся документы передал, а управляющий обладает всей необходимой информацией для ведения дела. При этом нет документов по кредиторской задолженности, но они не влияют на конкурсное производство. ДОЛГ.РФ выяснял, какие документы можно не передавать управляющему и при этом не попасть на субсидиарку».

Совет Федерации усилил наказание за преднамеренное банкротство

(Российская газета, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Совет Федерации одобрил поправки в Уголовный кодекс, усиливающие наказание за неправомерные действия при банкротстве. При этом за преднамеренное банкротство с использованием служебного положения предусматривается наказание до 7 лет лишения свободы. Об этом сообщает РИА Новости.

За сокрытие же имущества, если это причинило крупный ущерб, законом устанавливается до четырех лет лишения свободы. По словам экспертов, на практике уголовные дела по данным статьям встречаются редко, и в основном касаются крупных банкротств. Причина в том, что сегодня не существует четкой методики расследования подобных преступлений. Полиции приходится проводить особые экспертизы, ждать завершения судебных разбирательств в самом банкротстве и т.д. В министерстве юстиции, разработавшем законопроект, уверены, что принятые изменения позволят повысить эффективность выявления и пресечения преступлений в сфере банкротства».

Деньги обанкротившихся НПФ хотят раздать участникам

(долг.рф, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Соответствующая инициатива содержится в отзыве правительства РФ на законопроект Госдумы, регламентирующий использование средств пенсионных накоплений, оставшихся после расчетов с кредиторами негосударственных пенсионных фондов (НПФ). Регистрируя документ, депутаты нижней палаты парламента предложили направлять профицит средств в фонд гарантирования пенсионных накоплений. Правительство же считает, что средства нужно передавать в Пенсионный фонд РФ (ПФР) и распределять между счетами граждан-участников разорившегося НПФ. Такой подход поддерживают и эксперты».

Запрет Россельхознадзора на импорт кормов создает риски для здоровья домашних животных и грозит банкротством

(Эхо Москвы, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Запрет Россельхознадзора на импорт кормов для домашних животных из США, Германии, Испании и других стран создает риски для здоровья кошек и собак, а также грозит банкротством зоомагазинам и ветклиникам. Об этом сообщила в эфире радиостанции «Эхо Москвы» гендиректор Союза предприятий зообизнеса Татьяна Колчанова».

Новости компаний

Заводу ищут хорошие руки. «КЗСК-Силикон» пытаются продать хотя бы за 1 млрд рублей

(Коммерсантъ (Казань), 24.06.21, [ссылка](#))

Цитата: *«Не запущенный в эксплуатацию и признанный банкротом казанский завод «КЗСК-Силикон» пытаются продать чуть более чем за 1 млрд руб. Конкурсный управляющий начал торги посредством публичного предложения, в ходе которых цена имущественного комплекса может опуститься до 700 млн руб. Изначально стоимость строительства производства кремнийорганических мономеров оценивалась почти в 20 млрд руб., но оно было заморожено из-за приостановки финансирования со стороны «ВЭБ.РФ». Эксперты считают, что найти нового инвестора под этот проект «достаточно сложно», поскольку с 2015 года оборудование завода могло устареть».*

К «Камгэсэнергострою» снова поступали с иском о банкротстве

(Реальное время, 24.06.21, [ссылка](#))

Цитата: *«ООО «Евростиль» подал иск о признании должника банкротом к челнинскому ПАО «Камгэсэнергострой», следует из материалов Арбитражного суда Татарстана.*

В марте этого года татарстанское управление Федеральной налоговой службы (ФНС) подало в арбитраж иск о банкротстве ООО «Камгэсстройцентр». Сумма требований составляет почти 25 млн рублей.

Ранее стало известно, что республиканское управление Следкома добилось выплаты долга по зарплате работникам «Камгэсстройцентра». За несколько месяцев 2017 года работодатель задолжал 105 сотрудникам около 12,5 млн рублей.

Напомним, арбитраж уже запустил банкротство другой «дочки» «Камгэсэнергостроя».

Наблюдение в «Камгэсстройснабе» ввели еще в 2016 году».

Управляющий «СтавСтали» не смог вернуть в конкурсную массу долг компании на 25 млн

(newstracker.ru, 24.06.21, [ссылка](#))

Цитата: *«Апелляционный суд отменил решение о признании недействительными сделки по оплате долгов «СтавСтали», следует из материалов дела о банкротстве.*

В феврале 2021 Арбитражный суд Ставропольского края удовлетворил заявление конкурсного управляющего ООО «СтавСталь» Татьяны Гапоновой (ее полномочия прекратились в ноябре 2020 года) о признании недействительными сделок по погашению долгов металлургической компании.

Как указала управляющий, в 2017 году «СтавСталь» попросила связанную с ней компанию «Экспорт-1» погасить ее долги по заработной плате и алиментам сотрудников. В общей сложности «Экспорт-1» перечислила «СтавСтали» 25,8 миллиона рублей на выплату зарплат».

На торги выставили «дебиторку» завода «Кавказкабель» в КБР за ₽687 млн

(РБК (Кавказ), 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: *«Дебиторскую задолженность завода АО «Кабельный завод «Кавказкабель» в Кабардино-Балкарии выставили на торги. Об этом сообщается в материалах Единого федерального реестра сведений о банкротстве.*

На аукцион представили шесть лотов общей стоимостью 687,7 млн рублей. В них вошли права требования на краткосрочные долговые обязательства к ООО «НКПС» (256,8 тыс. рублей),

ООО «ПКФ «Морозко» (297,5 тыс. рублей), ООО ППК «Энерготранс» (418,9 тыс. рублей), ООО «ВЛПК» (87,1 млн рублей), ООО «Элита» (117,4 млн рублей) и ООО «ЮниМет» (482,2 млн рублей). Торги назначены на 4 августа 2021 года».

Очередные торги по продаже банкротящегося Алексеевского завода химмаша не состоялись из-за отсутствия заявок

(Интерфакс, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Повторные торги по продаже имущества банкротящегося АО "Алексеевский завод химического машиностроения" (входит в группу "Алексеевка химмаш", Белгородская область) признаны несостоявшимися из-за отсутствия заявок, сообщается на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Ранее сообщалось, что производственный комплекс АО был выставлен на повторные торги по начальной цене 364,3 млн рублей.

Производственный комплекс продавался одним лотом, в него входят здание главного корпуса производственного назначения общей площадью 42,2 тыс. кв. м; земельный участок для размещения производственной базы общей площадью 91 тыс. кв. м; склады, теплица, внутривзаводские железнодорожные пути, техника, оборудование и другие товарно-материальные ценности, а также предметы залога АО КБ "Руснарбанк": две сварочные линии, здание административно-бытового корпуса площадью 9,65 тыс. кв. м и земельный участок площадью 9 тыс. кв. м».

Суд продлил на 3 месяца конкурсное производство в отношении "Каспийского завода листового стекла"

(Интерфакс, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Республики Дагестан продлил на 3 месяца конкурсное производство в отношении АО "Каспийский завод листового стекла" (КЗЛС, Дагестан), говорится в материалах суда.

Таким образом, суд удовлетворил ходатайство конкурсного управляющего Владимира Борисенко, обусловленное необходимостью завершения мероприятий, предусмотренных законом о банкротстве.

Рассмотрение отчета конкурсного управляющего суд назначил на 23 сентября».

В Кирове хотят обанкротить сеть строительных магазинов из-за иска на 23,6 млн

(городкиров.ру, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Одну из крупнейших сетей со строительно-отделочными материалами в Кирове требуют признать банкротом. Речь идет об ООО «Стройремо», которому налоговая служба предъявила иск аж на 23,6 миллиона рублей.

Однако в силу того, что заявление было подано с нарушениями, арбитражный суд оставил его без движения до 16 июля. Чтобы у заявителя была возможность устранить ошибки.

Всего у «Стройремо» в Кирове имеется три магазина: на улице Ленинградской, на улице Труда и в Коминтерне на улице Павла Корчагина».

В Чувашии самая крупная в регионе птицеводческая компания признана банкротом

(долг.рф, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Республики Чувашия признал банкротом крупнейшую в регионе птицеводческую компанию «Юрма». Сумма исковых требований составляла 2,289 млрд рублей. Об этом сообщает «Правда УрФО».

В постановлении суда сказано, что компанию признать банкротом, а в ее отношении открыть конкурсное производство. Банкротства агрохолдинга добивался Сбербанк России».

Губернатор Новосибирской области признал, что мостостроительную компанию не удалось спасти

(долг.рф, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Губернатор Новосибирской области Андрей Травников сообщил, что одну из крупнейших в России мостостроительных корпораций, которая столкнулась с финансовыми проблемами, не удалось спасти. Сейчас «Сибмост» находится в процедуре банкротства. «Потеряна одна из крупнейших наших дорожных организаций „Сибмост“. Честно говорю, прикладывал все усилия для того, чтобы этого не допустить. К сожалению, компанию спасти не удалось», — заявил губернатор в эфире телеканала «Вести».

К банкротству омской торговой сети «Новатор» присоединились еще четыре кредитора

(bk55.ru, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Об этом отчитался новый конкурсный управляющий сети магазинов «Новатор» Вардан Варданян. Один из кредиторов — омская фирма «Айсберг 8». У «Новатора» образовался долг перед фирмой Сергея Кондратьева, который составляет 18 тыс. рублей. На рынке организация, занимающаяся поставками морепродуктов, достаточно эффективна. «Айсберг 8» закрыл прошлый финансовый год с выручкой в 132 млн. рублей. Еще один кредитор — «Торговый дом «Мегаполис». Московская компания имеет многомиллиардную выручку и требует от «Новатора» сумму в размере 1 162 848,71 рублей. Также в список кредиторов вошла федеральная налоговая служба, требующая 208 825 тыс. рублей, а закрывает его «Омск инвест лидер» — компания, специализирующаяся на аренде недвижимости».

Экс-глава Татфондбанка оспорил доступ управляющему в его загородный дом

(РАПСИ, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Татарстана рассмотрит 29 июня заявление бывшего председателя правления ПАО «Татфондбанк» Роберта Мусина и его жены Лидии о пересмотре определения о доступе финансовому управляющему в загородный дом банкира, говорится в материалах суда.

Республиканский арбитраж 7 декабря 2020 года предоставил управляющему Елене Рогожкиной для проведения оценки доступ в жилой дом должника. Однако Мусин и его жена подали заявление о пересмотре по новым обстоятельствам этого судебного акта».

Россети Северный Кавказ добиваются в суде банкротства водоканала Малгобека из-за долга в 225 млн руб

(Интерфакс, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «ПАО "Россети Северный Кавказ" обратилось в Арбитражный суд Ингушетии с

заявлением о признании МУП "Малгобек-Водоканал" несостоятельным (банкротом), сообщили "Интерфаксу" в энергокомпании.

"В процессе исполнения договора энергоснабжения у МУП "Малгобек-Водоканал" перед ПАО "Россети Северный Кавказ" образовалась задолженность за поставленную электроэнергию в размере 247,4 млн рублей за период с 31 декабря 2015 года по 31 марта 2021 года. В том числе задолженность в размере 224,9 млн рублей подтверждена судебными актами и исполнительными документами, находящимися на исполнении в УФССП по Республике Ингушетия", - отметил представитель ПАО "Россети Северный Кавказ".

Непрофильная "дочка" банкротного "Уфалейникеля" выставлена на торги 5 августа за 151 млн руб

(Интерфакс, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Аукцион по продаже 100%-ной доли в уставном капитале ООО "Абразив-НиКо" (Челябинская область), дочерней компании обанкротившегося ОАО "Уфалейникель" (Челябинская область), назначен на 5 августа, следует из материалов Федресурса.

Начальная цена лота составляет 151,193 млн рублей. Шаг аукциона - 5%, задаток для участия в нем - 10%.

Заявки на участие в аукционе принимаются с 28 июня до 2 августа».

Суд вновь продлил на 3 месяца конкурсное производство в Дагестанэнерго

(Интерфакс, 24.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Дагестана на заседании в минувший вторник продлил на три месяца конкурсное производство в отношении ООО "Дагестанэнерго", сообщил "Интерфаксу" представитель суда.

Данным решением суд удовлетворил ходатайство конкурсного управляющего Аллы Алябьевой о продлении процедуры. Ходатайство было мотивировано тем, что не завершены мероприятия, предусмотренные законом о банкротстве.

Рассмотрение отчета конкурсного управляющего суд назначил на 20 сентября».

Разное

30 июня в 15:00 РКТ приглашает на вебинар "Между Сциллой и Харибдой: о налогах в банкротстве"

(право.ру, 23.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Расскажем о самом актуальном:

Платить нельзя субординировать: налог на прибыль

Благими намерениями: восстановление НДС и новые вызовы

За чужой счёт: судьба имущественных налогов в банкротстве».